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Badanie, czy temperatura wptywa na intensywnos$¢ parowania wody
przez liscie
P Problem badawczy: Czy temperatura wptywa na parowanie wody przez liscie?
P Hipoteza: Wysoka temperatura zwigksza intensywno$¢ parowania wody przez
liscie.
P Przebieg doswiadczenia:
1. Przygotowano dwie podobnie ulistnione fodygi, dwa pojemniki: A i B, wodeg,
olej i marker.
2. Do pojemnikéw wlano taka sama ilo§¢ wody i odrobing oleju (olej ogranicza
parowanie wody). Markerem zaznaczono poziom cieczy w pojemnikach.
3. Do kazdego pojemnika wlozono jedna todyge. Pojemnik A postawiono
w temperaturze pokojowej, a pojemnik B — w poblizu grzejnika. Oba pojemniki
byly tak samo o$wietlone. \

4. Po czterech dniach zmierzono poziom wody w pojemnikach.

pojemnik A | pojemnik B
temperatura pokojowa | % przy zrédle ciepta
P Wynik: W pojemniku B poziom wody byl nizszy niz w pojemniku A.
P Whiosek:

Zadanie: Sformuluj i zapisz wniosek,
Poxiom wody no (Jcczq*‘w.'S,':fcm

N noczyniv kot bylo pry grgath upy0 wigy wody O\QJQW"5_2QW\
pozestolo, @ W pOemay W HRwnp. pouo_)erj pozostalay 5.0
Zadanie: Okredl, ktory pojemnik byt proba badawcza, a ktéry - proba kontrolna.
Préba kontrolna byt pojemnik A , a préba badawcza - pojemnik B .
Zadanie: Wyjaénij, ktory element liscia odpowiada za parowanie wody z rosliny.
20 pavowanie Wody W YOalinie odgowi0.00jG  apavaty
szparkonse .




 
Doświadczenie rozpoczęto 17.04.2020r.:
-Poziom wody 5,7cm - zaznaczono markerem na szklankach:
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Porównano wieczorem 20.04.2020r:

-Poziom wody w naczyniu w temperaturze pokojowej po 4 dniach wynosił 5,5cm:
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- Poziom wody przy grzejniku był mniejszy i wynosił 5,2cm (ubyło więcej ze względu na szybsze parowanie wody przez aparaty szparkowe w liściach, bo było cieplej):
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